
PROTOKÓŁ Nr XVII/04

z sesji Rady Miejskiej w Iłowej
z dnia  26 kwietnia  2004r

odbytej w Gminnym Centrum Kultury  i Sportu w Iłowej, przy ul. Żagańskiej 15

Pan  Przewodniczący Rady  na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad (na 15
radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych)  i otworzył  obrady XVII  sesji Rady Miejskiej w Iłowej.

W sesji uczestniczyły następujące osoby:
1) Brzezicki Józef
2) Kirsz Bronisław
3) Kobyliński Bogusław
4) Kowalczyk Jacek
5) Kraszewski Witold
6) Michalczuk Anna
7) Rodak Jerzy
8) Rymarowicz Krystyna
9) Słomiński Tomasz
10)Smaga Edward
11)Sygnowski Zygmunt
12)Szubryt Emil
13)Świergoń Marzena
14)Trybus Jan

Nieobecni:
Handzlik Piotr

W związku z obecnością wymaganej liczby   osób, obrady  sesji są prawomocne.

Ponadto w sesji uczestniczyły  osoby zaproszone:
1) Aleksander Janus - Burmistrz Iłowej
2) Jerzy Wojnar - Sekretarz Gminy
3) Edmund Grześkowiak – Radca Prawny Urzędu Miejskiego w Iłowej
4) Ewa Pasternak-Jerz – Skarbnik Gminy
5) Leokadia Ziaja – Sołtys wsi Jankowa Żag.
6) Stanisława Ostrowska – Sołtys wsi Szczepanów
7) Zbigniew Turski – Dyrektor Gminnego Centrum Kultury i Sportu
8) Małgorzata  Kondraciuk – Kierownik Referatu  Organizacyjnego
9) Mieczysław Kułacki – Administrator  Gospodarstwa Nadzoru i Administrowania Zasobem w

Grabiku
10)Marek Piotr – przedstawiciel Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Szprotawie
11)Józef Chudoba – Kierownik Referatu Gospodarki Gminy

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił  następujący  porządek obrad:
I.  Sprawy regulaminowe.
    1. Otwarcie sesji i  powitanie.
    2. Stwierdzenie quorum.
    3. Przedstawienie porządku obrad.
    4. Zgłoszenie (odczytanie) uwag i poprawek do porządku obrad (zatwierdzenie 
        zmian i poprawek do porządku obrad).

                                        Prowadzi Przewodniczący Rady Miejskiej



II. Obrady.
     1. Przedstawienie sprawozdania z działań w okresie między sesjami  przez:

- Burmistrza  Iłowej,
- Przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej w Iłowej.
     2.Interpelacje, wolne wnioski  i zapytania radnych.
     3.Przyjęcie uchwał w sprawie:
1) rozpatrzenia  sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Iłowa za 2003 rok oraz

udzielenia z tego tytułu absolutorium Burmistrzowi  Iłowej – referuje Burmistrz 
2) zmian w uchwale budżetowej na 2004r. Gminy Iłowa – referuje Skarbnik Gminy
3) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia  wynagrodzenia Burmistrza Iłowej –

referuje Kierownik Referatu Organizacyjnego
4) stwierdzenia  przejęcia pojazdu na własność Gminy Iłowa – referuje Kierownik

Referatu Gospodarki Gminy

      Informacja n/t przygotowania rolnictwa w gminie Iłowa do pozyskiwania
      środków unijnych – referuje Dyrektor Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji
      Rolnictwa w Szprotawie

 4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji  Rady Miejskiej.
5. Odpowiedzi na interpelacje radnych.
6. Zakończenie  XVII sesji Rady Miejskiej w Iłowej.

                                   Prowadzi Przewodniczący Rady Miejskiej

Pan Józef Brzezicki – Przewodniczący Rady Miejskiej
Przedstawił  wniosek Burmistrza o wprowadzenie do porządku  obrad projektów uchwał :
1) zmieniająca uchwałę w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji na cele publiczne dla

podmiotów niezaliczonych do sektora finansów publicznych z budżetu Gminy Iłowa, sposobu jej
rozliczania oraz sposobu kontroli wykorzystywania zleconego zadania,

2) wyrażenia zgody na przyjęcie do gminnego zasobu nieruchomości,  nieruchomości Agencji
Nieruchomości Rolnych

Głosowanie wniosku:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Wniosek  został  przyjęty jednogłośnie.

Głosowanie porządku obrad po zmianach:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

PRZEBIEG OBRAD

Ad. II pkt 1
Pan Aleksander Janus - Burmistrz
Sprawozdanie Burmistrza z podjętych działań między  sesjami tj. za okres od 30.03.2004r. do
26.04.2004r.
W okresie tym  były  podejmowane następujące działania:
– w dniu  8 kwietnia br  w Starostwie w Żaganiu  odbyło  się  spotkanie w sprawie  zatrudnienia

bezrobotnych   przy   pracach  melioracji  rzek  i  rowów.  Dla  naszego  urzędu  ustalono  limit
zatrudnienia  6  osób.  Nadzór  nad  wykonywaniem  prac  będzie  miał  Wojewódzki  Zarząd
Melioracji i Urządzeń Wodnych w Żaganiu. Bezrobotni będą zatrudnieni  na okres 5 m-cy od
dnia 4 maja 2004r.

– dnia 15 kwietnia br Burmistrz brał udział we wspólnym posiedzeniu komisji rady miejskiej, na
którym  omawiano  program  zastosowania  ulg  inwestycyjnych  i  ulg  przy  zatrudnianiu



pracowników,
– dnia  19  kwietnia  br  odbyło  się  spotkanie  z  przedstawicielami  Elektrowni  Turoszów  celem

omówienia  spraw w zakresie  budowy i  finansowania  dróg gminnych.  Projekt  porozumienia
został przedłożony radcy prawnemu do zaopiniowania,

– dnia  20 kwietnia  br  Burmistrz uczestniczył  w targach transgranicznych Polsko-Niemieckich,
które zostały zorganizowane przez Powiat Żagański w Żagański Pałacu Kultury .  Na targach
promowana była Gmina, wyroby “Vitrosiliconu”, również  na swoim stoisku promował swoją
firmę Pan Janków,

– dnia 21 kwietnia br w m. Karczowiska Burmistrz wspólnie z Przewodniczącym Rady Miejskiej,
Kierownikiem Zakładu Gospodarki Komunalnej w Mieszkaniowej w Iłowej oraz Kierownikiem
Referatu Gospodarki Gminy uczestniczył   w warsztatach  połączonych z wystawą  sprzętu do
odbioru i recyklingu odpadów zorganizowanych przez  Małopolską Fabrykę Maszyn w Brzesku.
Również  przedstawione  zostały  możliwości  finansowania  tych  przedsięwzięć  przez  Bank
Ochrony Środowiska,

– dnia 23 kwietnia br Burmistrz brał udział w spotkaniu Zarządu Województwa oraz Zarządów
Powiatu Żagańskiego i Żarskiego. Na spotkaniu Zarządów omówione zostały sprawy  z zakresu
transportu  szynowego, ochrony środowiska, utrzymania dróg i służby zdrowia.

W zakresie Referatu  Gospodarki Gminy:
– dnia  1  kwietnia  br  na  posiedzeniu  zespołu  uzgadniania  dokumentacji  w  Żaganiu  został

uzgodniony projekt budowy sieci wodociągowej dla wsi Borowe Kolonia.
– Również  w  dniu  1  kwietnia  br  uzgodniono  z  Biurem  Planowania  Przestrzennego  sieć

infrastruktury komunalnej do planu zagospodarowania centrum miasta Iłowa,
– dnia 5  kwietnia  br  w siedzibie Hydroeko Kożuchów na naradzie koordynacyjnej z  udziałem

Inżyniera Kontraktu  uzgodniono harmonogram usuwania usterek w sieci kanalizacyjnej ulic: 
3  Maja,  Blacharskiej,  Drzymały,  Mickiewicza.  Wszystkie  usterki  usuwane  są  w  ramach
gwarancji na sprawne funkcjonowanie sieci,

– dnia 6 kwietnia br. z projektantem Ekosystemu  Zielona Góra uzgodniono koncepcję  budowy
sieci kanalizacji ściekowej gminy Iłowa opracowanej w ramach Łużyckiego Związku Gmin,

– dnia  14  kwietnia  br  w  Nadleśnictwie  Żagań  uzgodniono  projekt  zajęcia  terenu  lasów  pod
budowę skrzyżowania z projektowaną drogą gminną w Czernej,

– dnia 25 kwietnia br konsultowano ostateczny projekt planu zagospodarowania przestrzennego
centrum miasta Iłowa. Projekt  po ustawowych uzgodnieniach i opinii Komisji Urbanistycznej
zostanie przed zatwierdzeniem przez Radę wyłożony do publicznego wglądu na okres 21 dni.

W zakresie Referatu Inicjatyw Gospodarczych:
– Burmistrz odmówił sprzedaży lokalu mieszkalnego w Borowem 12 a (dawna szkoła) ze względu

 na to, iż pozostali najemcy nie są zainteresowani zakupem (wpłynęło jedno podanie, a są trzy
lokale mieszkalne),

– pozytywnie rozpatrzono podania w sprawie sprzedaży  działek  i przeznaczono do sprzedaży w
drodze  przetargów:  nr  1038  przy  ul.  Blacharskiej,  nr  10/1  w  Wilkowiskach,  nr  336/2  w
Szczepanowie,

– pozytywnie  rozpatrzono  podanie  użytkowników wieczystych o sprzedaż  gruntu  na  własność
(działka zabudowana sklepem w Czernej),

– w dniu 15 kwietnia br komisja  przetargowa przeprowadziła przetargi na sprzedaż działek pod
zabudowę  mieszkaniową:  w  Żagańcu,  w  Iłowej  przy ul.  Żaków  i  przy ul.  Traugutta.  Dwa
przetargi odbyły  się  ze skutkiem pozytywnym  (Żaganiec i ul.  Żaków), natomiast na działkę
przy ul. Traugutta nikt nie wpłacił wadium,

– w dniu 16 kwietnia br. podpisano protokoły  uzgodnień dot. sprzedaży lokali mieszkalnych na
rzecz najemców  przy  ul. Traugutta 25 i ul. Pałacowej 3,

– w związku z otrzymaniem promesy  dot. współfinansowania ze środków unijnych  programu
Sapard w  wysokości  311.812,03zł  inwestycji  gminnej  “Budowa sieci  wodociągowej wraz  z
przyłączami  ulic  Dolanowo i  Żaków” zakończono  procedurę  przetargową  na  w/w zadanie  i
złożono  wymagane  dokumenty   do  Agencji  Restrukturyzacji  i  Modernizacji  Rolnictwa  w



Gorzowie w dniu 15 kwietnia br. W wyniku podjętych starań Marszałek Bocheński w piśmie z
dnia 14 kwietnia br potwierdził  przyznanie jeszcze w tym roku promesy na dofinansowanie z
Sapard-u budowy sieci kanalizacyjnej wraz z przyłączami ulic Dolanowo i Żaków. Umożliwi to
nam ułożenie sieci wodociągowej i kanalizacyjnej w tym samym wykopie przy jednoczesnym
zminimalizowaniu kosztów realizacji obu  zadań  inwestycyjnych,

– wydano 4 decyzje o wykreśleniu przedsiębiorców z ewidencji działalności gospodarczej,
– wydano  2  zaświadczenia  o  zmianie  wpisu  przedsiębiorców  do  ewidencji  działalności

gospodarczej,
– wydano 6 decyzji o zatwierdzenie projektu podziału nieruchomości:

- działka nr 882 przy  ul. 1 Maja w Iłowej – Gmina Iłowa,
- działka nr 670/5 przy  ul. Pułaskiego w Iłowej – Gmina Iłowa,
- działka nr 806/22 przy  ul. Plac Wolności w Iłowej – Gmina Iłowa,
- działka nr 210/2L przy  ul.  Traugutta w Iłowej – Nadleśnictwo Żagań,
- działka nr 96/4L w Żagańcu gmina Iłowa – Nadleśnictwo Żagań,
- działka nr 1/29 w Koninie Żagańskim – GniAZ w Grabiku,

– wydano  2  decyzje  o  wygaśnięciu  zezwolenia  na  sprzedaż  napojów alkoholowych  do  4,5%
zawartości alkoholu oraz na piwo – likwidacja punktów sprzedaży,

– wydano 4 zezwolenia na sprzedaż napojów  alkoholowych.

W zakresie Referatu Spraw  Społecznych i Cywilnych:
– wykonano remont boiska sportowego w Czernej (poszerzenie boiska, przestawienie bramek,

 wykonanie dwóch zadaszeń dla zawodników),
– wystąpiono  do  Kuratora Oświaty  w  Gorzowie  Wlkp.   z  wnioskiem o  przyznanie  środków

finansowych  na zakup 45 kompletów podręczników szkolnych w ramach Rządowego programu
“Wyprawka szkolna”.

Przewodniczący Komisji stałych Rady Miejskiej złożyli sprawozdania z pracy Komisji  za
okres między sesyjny.

Ad. II pkt 2
Interpelacje, wolne wnioski i zapytania radnych.

Pan Jacek Kowalczyk – Radny
Zgłosił wniosek o podjęcie działań związanych z  uruchomieniem  gabinetu dentystycznego w
Ośrodku Zdrowia w Koninie Żagańskim. Przypomniał, że koszty jakie już zostały poniesione
wynoszą ok. 1.000 złotych. Podał, że w m-cu maju br prawdopodobnie ma przyjechać sponsor
sprzętu dentystycznego, dlatego należałoby wykazać zainteresowanie sprawą, żeby w ocenie
sponsora nie wypaść negatywnie. Poinformował również, że mieszkańcy deklarują wykonanie
wielu prac społecznie. 

Pan Jerzy Rodak – Radny
Zgłosił, że na drodze wojewódzkiej (ul. Borowska) są trudne zjazdy z osiedli mieszkaniowych.
Zaproponował ograniczenie prędkości do 40km/h oraz wprowadzenie zakazu wyprzedzania
pojazdów.

Pan Emil Szubryt – Radny
Przyznał, że wprowadzenie ograniczenia prędkości na tym odcinku drogi jest potrzebne. 
Nie mniej ważniejszym oznakowaniem byłoby postawienie znaku trójkątnego, gdyż wyjeżdżając z
Czyżówka kierowcy zachowują się jak na drodze skrzyżowania równorzędnego.



Pan Józef Brzezicki – Przewodniczący Rady Miejskiej
1.Zapytał, czy będzie czyszczona rzeka Czerna Mała, bo rzeka prawie zarasta, wokół są liczne
   zakrzaczenia, które wymagają uporządkowania.
2. Zgłosił potrzebę konserwacji słupów energetycznych oświetleniowych przy ul. Żagańskiej od

 stacji paliw (wcześniejszy etap budowy oświetlenia). Słupy są zardzewiałe i nieestetyczne,
jeżeli nie będą to zbyt duże koszty, to prosi o podjęcie stosownych działań w tym zakresie.

Ad. II pkt 3
Przyjęcie uchwał w sprawie:
   
1) rozpatrzenia  sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Iłowa za 2003 rok oraz udzielenia

z tego tytułu absolutorium Burmistrzowi Iłowej

Pan Aleksander Janus – Burmistrz 
Przedłożył sprawozdanie do projektu uchwały w sprawie wykonania budżetu Gminy Iłowa za 2003
rok. 
Budżet Gminy Iłowa za 2003 rok po dokonanych zmianach został ustalony w następujący sposób:
prognozy dochodów      -   9.644.521zł,
plan wydatków              - 10.205.063zł,
rozchody budżetu          -      400.000zł,
deficyt budżetowy         -      560.542zł   pokryty przychodami pochodzącymi z wolnych środków
jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikającej z rozliczenia
pożyczki z lat ubiegłych 
Natomiast wykonanie dochodów zamknęło się kwotą 9.600.974zł, co stanowi 99,55% prognoz, a
wydatków 10.018.235zł, co stanowi 98,17% planu.
Na realizację wydatków składa się wykonanie wydatków  majątkowych  w kwocie 1.235.506zł, co
przy planie 1.236.047zł stanowi 99,96% i wydatków bieżących w kwocie 8.782.729zł, co przy
planie 8.969.016zł  stanowi  97,92%.
W wykonaniu ogółu wydatków, wydatki majątkowe stanowią 12,33%, natomiast wydatki bieżące
stanowią 87,67%.
Przy planowanym deficycie w kwocie 560.542zł, budżet roku 2003 został zamknięty deficytem
niższym tj. W kwocie 417.261zł.
Burmistrz nadmienił, że przy  osiągnięciu wysokich wskaźników przy  realizacji budżetu za 2003r.,
zostały również zrealizowane zadania rzeczowe.
Zadania rzeczowe wykonane w 2003 roku:
1. Wykonano modernizację ulic: Zacisze, Syrokomli, Surzyna, Chrobrego, częściowo Cmentarnej,

drogi brukowej w Czernej, podwyższono nawierzchnię drogi gruntowej we wsi Borowe –
Kolonia.
Utwardzono kostką  granitową przystanek PKS w Borowem oraz utwardzono część chodnika
przy  budynku.
Wykonano dokumentację drogi Jankowa-Janów.
Wymieniono znaki drogowe w Iłowej, Klikowie, Borowem.

2. Wykonano oświetlenie ulicy Dolanowo i częściowo Żagańskiej, ul. Piaskowej, zmodernizowano
oświetlenie wsi Klików, a ponadto dokonano montażu opraw oświetleniowych we wsi Czerna,
Czyżówek, Konin Żag., Borowe, na ul. Kolejowej, Mickiewicza, Drzymały, 1 Maja, Okrzei.

3. Zakończono remont Gminnego Centrum Kultury i Sportu w Iłowej. Wyremontowano budynek
na stadionie miejskim, ułożono kostkę na placu przy  budynku. Wykonano częściowo remont
dachu na budynku biblioteki oraz wyremontowano pokrycie dachowe w przedszkolu miejskim i
świetlicy w Borowem. Zakupiono 2 agregaty grzewcze do świetlic w Jankowej i Borowem.
Dokonano wymiany pokrycia remizy  OSP w Koninie i naprawy wozu  bojowego OSP Iłowa.
Opracowano dokumentację techniczną kotłowni gazowej Szkoły Podstawowej w Iłowej i
dokonano wpłaty opłaty przyłącza gazowego do Szkoły Podstawowej.

4. Dokonano likwidacji osiedlowych  oczyszczalni ścieków w Iłowej przy  ul. Borowskiej,
Ogrodowej i Piaskowej.



Zamontowano agregat prądotwórczy na oczyszczalni ścieków oraz zakupiono i dokonano
montażu agregatu prądotwórczego na stacji uzdatniania wody.

5. Zmodernizowano sieć komputerową w Urzędzie Miejskim i Gminnym Zespole Ekonomiczno-
Administracyjnym Szkół oraz uzupełniono oprogramowanie.
W ramach  bieżących wydatków budżetowych wykonano:
- systematyczne naprawy i konserwacje dróg gminnych włącznie z zimowym utrzymaniem dróg,
- jednorazowe konserwacje i oczyszczenie rowów komunalnych,
- dwa razy w roku dokonano czyszczenia studzienek ulicznych
- utrzymano zieleń w mieście i parku miejskim,
- zlikwidowano dwa dzikie wysypiska,
- systematycznie sprzątano ulice, place, chodniki w mieście.

6. W  2003 roku wydano 73 zaświadczenia o wpisie do ewidencji działalności gospodarczej w tym:
- 34 nowe wpisy przedsiębiorców,
– 39 zmian wpisu do ewidencji działalności.
Wydano 51 decyzji o wykreśleniu przedsiębiorców z ewidencji działalności gospodarczej.
Wydano 10 zaświadczeń o nadaniu numerów porządkowych nieruchomości.
Wydano 14 decyzji o zatwierdzenie projektów podziału nieruchomości.
Wydano 3 postanowienia opiniujące wstępne projekty podziału nieruchomości.
Wydano 44 zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych.
Wydano 4 decyzje o likwidacji punktów sprzedaży  napojów alkoholowych.
W zakresie inicjatyw gospodarczych
W 2003r. wynikiem podjętej współpracy z Państwową Agencją Inwestycji Zagranicznych w
Warszawie oraz Polsko Niemieckiego Towarzystwa Wspierania Gospodarki w Gorzowie Wlkp.
były  wizyty  potencjalnych  inwestorów w Iłowej (firmy niemieckie oraz firma japońska).
W okresie od stycznia do października 2003r. doszło do 3 kolejnych spotkań z przedstawicielami
niemieckiej firmy BAUER (23 stycznia, 16 września, 17 października) w sprawie zakupu działki
pod przyszłą inwestycję przy  autostradzie A-18. Decyzja co do lokalizacji budowy drukarni
jeszcze nie zapadła.
Nawiązano współpracę z dwiema specjalnymi strefami ekonomicznymi:
1/ Kostrzyńsko-Słubicką SSE,
2/ Legnicką SSE.
W 2003r. rozdano ponad 1000 sztuk  folderów  promujących gminę oraz nasze tereny
inwestycyjne. Opracowano nową stronę internetową gminy Iłowa.
W dniach 18-21 listopada 2003r. Gmina Iłowa uczestniczyła w targach promocyjnych jednostek
samorządowych “Investcity 2003” w Poznaniu.
Gmina Iłowa współfinansowała w wysokości 2000 złotych projekt szkolny pt. “Europa da się
lubić”.
W roku 2003 złożono 4 wnioski  na dofinansowanie z funduszu SAPARD następujących
projektów:
1/ budowa drogi w Jankowej Żagańskiej – 2 wnioski  (teren niezabudowany i zabudowany).    
    Udział własny gminy 532 tys.zł,  udział SAPARD 1110 tys.zł,
2/ budowa sieci wodociągowej wraz z przykanalikami ulic Dolanowo i Żaków.
    Udział własny gminy 103 tys..zł, udział  SAPARD 311 tys.zł,
3/ budowa sieci kanalizacyjnej wraz z przykanalikami ulic Dolanowo i Żaków.
    Udział własny gminy 307 tys.zł,  udział SAPARD 921 tys.zł.
Łączne wsparcie z programu SAPARD na realizację powyższych zadań wynosi ponad 2,3 mln
złotych.
W ramach Sektorowego Programu Operacyjnego  “Odnowa wsi oraz zachowanie dziedzictwa
kulturowego” zgłoszono w grudniu 2003r. do uczestnictwa z terenu naszej gminy dwie wsie
(Czerna i Konin Żagański), w których zawiązały się oddolne, lokalne grupy  działania.
W 2003 roku zostały zorganizowane roboty publiczne dla osób bezrobotnych z terenu gminy
Iłowa. Ogółem zatrudniono 16 osób na okres od 2 do 6 miesięcy.
Burmistrz zwrócił się do Rady o przyjęcie sprawozdania i udzielenie absolutorium.



Następnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał opinię komisji z wykonania budżetu
Gminy Iłowa za 2003 rok oraz wniosek w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Iłowej.
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał Uchwałę Nr 239/2004 Składu Orzekającego
Regionalnej Izby  Obrachunkowej w Zielonej Górze z dnia 7 kwietnia 2004r. w sprawie:
wydania opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Iłowa, dot. udzielenia
absolutorium Burmistrzowi oraz  Uchwałę Nr 228/2004 Składu Orzekającego Regionalnej Izby
Obrachunkowej w Zielonej Górze z dnia 7 kwietnia 2004r. w sprawie: wydania opinii o
sprawozdaniu z wykonania budżetu Miasta i Gminy Iłowa za 2003 rok.

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu  jawnym uczestniczyło 14 radnych.
Uchwała została  podjęta jednogłośnie.

2) zmian w uchwale budżetowej na 2004r.  Gminy Iłowa

Pani Ewa Pasternak-Jerz – Skarbnik Gminy
Przedstawiła projekt uchwały  (szczegółowy opis zawarty jest w materiałach z sesji).

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

3) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Iłowej.

Pani Małgorzata Kondraciuk – Kierownik Referatu Organizacyjnego
Omówiła projekt uchwały  (szczegółowy opis zawarty jest w materiałach z sesji).

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Za przyjęciem uchwały głosowało – 11 radnych
przeciw – 0
wstrzymujących się – 3 (W.Kraszewski, J.Brzezicki, J.Kowalczyk)

4) stwierdzenia przejęcia pojazdu na własność Gminy Iłowa

Pan Józef Chudoba – Kierownik referatu Gospodarki Gminy
Omówił projekt uchwały (szczegółowy opis zawarty jest w materiałach z sesji).

Pan Bogusław Kobyliński – Radny
Uznał, że podejmowanie takiej uchwały jest absurdalne i poprosił o wyjaśnienia w tej sprawie.

Edmund  Grześkowiak  - Radca Prawny  Urzędu  Miejskiego
Poinformował, iż samochody porzucone bez tablic rejestracyjnych przechodzą na własność Gminy.
Natomiast inne pojazdy  usunięte z drogi na parkingi strzeżone np. z powodu nieopłaconej składki,
osób prowadzących  samochód pod wpływem alkoholu lub niesprawne technicznie , które po
sześciomiesięcznym okresie nie zostaną odebrane przez właściciela również są traktowane jak
porzucone i wówczas te pojazdy po decyzji urzędu skarbowego przechodzą na Skarb Państwa. 
O przejęciu pojazdu na własność Gminy decyduje właściwa rada. Jednak przejęcie to następuje z
mocy ustawy. Jeśli rada nie podejmie uchwały o przejęciu pojazdu na własność Gminy, to ten kto
ma interes prawny, w tym przypadku  właściciel parkingu może zaskarżyć  Gminę.

Pan Edward Smaga – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej
Zgodził się z radnym  Kobylińskim i stwierdził, że gdyby  rada taką uchwałę podjęła, byłaby  to
zupełnie absurdalna uchwała, bez wnikania w prawne opracowanie. Natomiast jeżeli Komisariat



Policji w dniu 20 listopada 2003r. przekazał informację do Urzędu Miejskiego w Iłowej, to ta
sprawa mogła być przedstawiona na sesji w miesiącu listopadzie lub grudniu ubiegłego roku. 
Jeżeli ktoś z urzędników tego nie dopilnował to teraz niech poniesie za to konsekwencje, a nie żeby
rada podejmując uchwałę płaciła prywatnemu właścicielowi parkingu kilka tysięcy złotych.
Drugie pytanie, które się nasuwa to, że wszyscy  wiemy, bo tutaj mieszkamy, jeździmy, że ten
samochód przez parę miesięcy stał przy  drodze wojewódzkiej, dlaczego zatem to wtedy Policji nie
przeszkadzało oraz dlaczego Policja postawiła ten pojazd  na parking prywatny, a nie policyjny,
przecież takie ma.  Wracając do tego, że informacja do Urzędu Miejskiego w Iłowej była w dniu 20
listopada 2003r. i gdyby ktoś wtedy  odpowiednio zadziałał, to ten samochód z prywatnego
parkingu po jednym  dniu można było zabrać i np. w bazie Zakładu Gospodarki Komunalnej i
Mieszkaniowej postawić, możliwości rozwiązań jest wiele. Dlaczego ponosić opłaty  jeżeli jest
znany właściciel. Teraz Gmina po okresie pół roku ma zapłacić Panu Forgelowi  ileś tysięcy złotych
za parkowanie pojazdu, który ma wartość 10, czy 20 złotych.

Pan Emil Szubryt – Radny
Zwrócił uwagę, że w województwie dolnośląskim była podobna sytuacja z porzucaniem pojazdów
przez obywateli byłej NRD i zastosowano przepis inny, mianowicie o zaśmiecaniu. W związku z
tym zapytał, czy nie można z innej ustawy tego człowieka zobowiązać do usunięcia tego pojazdu? 
W województwie dolnośląskim ten problem rozwiązywano poprzez kwalifikowanie za zaśmiecanie.
Ten człowiek skoro zaśmiecił teren, niech usunie te śmieci swoje, bo nic innego to nie jest. I skłania
się ku temu, co powiedział radny  Smaga, że nie zostały dopełnione obowiązki przez Policję,
ponieważ zadał pytanie dla Pana Chudoby, czy nastąpiło zgłoszenie o kradzieży tego pojazdu w
jednostce skąd ten pojazd pochodzi. Nic nie ma, żadne procedury nie zostały wszczęte, dlatego
uważa, że ten pojazd został porzucony  przez właściciela, prawdopodobnie tak było. W związku z
tym należy sprawdzić przepisy w  ustawie o zaśmiecaniu.

Pan Bogusław Kobyliński – Radny
Zauważył, że już jest jakby po sprawie, bo z  przedstawionych informacji wynika, że i tak Gmina
przegra i będzie musiała ponieść jeszcze większe koszty.

Pan Edmund Grześkowiak – Radca Prawny Urzędu Miejskiego
Wyjaśnił, że ta uchwała ma być deklaratoryjna, natomiast jeśli chodzi o zasady, trudno jest
dyskutować z przepisem, jest ustawa, jest rozporządzenie w sprawie usuwania pojazdów i tak to jest
uregulowane. Te uregulowania odnośnie usuwania pojazdów obowiązują dopiero od miesiąca
sierpnia 2002r. Minimum przez pół roku pojazd musi stać na parkingu strzeżonym, nie można  na
innych, po tym  okresie dokonuje się odpowiednich czynności zgodnie z procedurą.

Pan Aleksander Janus  - Burmistrz 
Wyjaśnił, że nikt z pracowników nie zawinił, gdyż obowiązują pewne terminy i procedury.
W związku z tym musiało to trochę potrwać w czasie. Jeśli  rada nie podejmie tej uchwały to koszty
nadal będą rosły, ponieważ pojazd musi znajdować się na parkingu strzeżonym.

Pan Jacek Kowalczyk – Radny 
Zaproponował ściągnięcie opłaty przez właściciela parkingu od ustalonego właściciela pojazdu.

Pan Jan Trybus – Radny
Zapytał, czy były prowadzone rozmowy z właścicielem parkingu o nie ściąganiu opłaty od gminy.

Pan Józef Chudoba – Kierownik Referatu Gospodarki Gminy
Odpowiedział, że takich rozmów nie było, natomiast właściciel parkingu ciągle upomina się o
zapłatę za postój pojazdu na parkingu.

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych



za  przyjęciem  uchwały głosowało - 0
przeciw - 10
wstrzymujących się – 4 (J.Rodak, A.Michalczuk, M.Świergoń, K.Rymarowicz)

Uchwała nie została podjęta.

5) wyrażenia zgody na przyjęcie do gminnego zasobu nieruchomości,  nieruchomości Agencji
 Nieruchomości Rolnych

Projekt uchwały  wstępnie  omówił  Sekretarz Gminy, a następnie Administrator Agencji
Nieruchomości Rolnych  Pan Mieczysław Kułacki przedstawił szczegóły dot. proponowanych do
przekazania lokali mieszkalnych i działek. Poinformował również o proponowanych kwotach
pieniężnych planowanych do przekazania gminie wraz ze wspomnianymi nieruchomościami.
Podał, iż planuje się kwotę 3.000 złotych  na lokal z przeznaczeniem na infrastrukturę i takie kwoty
przekazywano dotychczas innym gminom. Proponowane do przejęcia działki są wykorzystywane
przez mieszkańców gminy i właścicieli mieszkań oraz oczyszczalnię ścieków.

Pan Aleksander Janus – Burmistrz 
Stwierdził, że oczekuje środków finansowych od Agencji, a szczegóły  zostaną określone w
porozumieniu.

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych
za – 11 radnych
przeciw – 0
wstrzymujących się – 3 (E.Smaga, J.Brzezicki, E.Szubryt)

6) zmieniająca uchwałę w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji na cele publiczne
 dla podmiotów niezaliczonych do sektora finansów publicznych z budżetu Gminy Iłowa,
 sposobu jej rozliczania  oraz sposobu kontroli wykorzystywania zleconego zadania

Pan Edmund Grześkowiak – Radca Prawny Urzędu Miejskiego
Omówił projekt uchwały.
Pan Burmistrz poinformował, że projekt uchwały  zmieniający  uchwałę Nr  114/4/XVI/04  z dnia 
30 marca 2004r. jest wywołany  zawiadomieniem Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej
Górze o posiedzeniu Kolegium, które odbędzie się w dniu 27 kwietnia 2004r. w siedzibie
Regionalnej Izby Obrachunkowej. Przedmiotem postępowania nadzorczego będzie w/w uchwała,
która według wstępnej analizy narusza prawo.

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Informacja n/t  przygotowania rolnictwa w Gminie  Iłowa do pozyskiwania środków unijnych

Pan Piotr Marek – Zastępca Dyrektora Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w
                              Szprotawie
Przedstawił  informację  o przygotowaniu rolnictwa do pozyskiwania środków unijnych i podał, że
rolnik musi zarejestrować  gospodarstwo rolne (najlepiej do dnia 24 maja 2004r.), jest to wymóg do
starania się o uzyskanie jakichkolwiek środków finansowych. Wówczas rolnik może występować o
dopłaty.  Gmina Iłowa w świetle powiatu ma bardzo małe ilości zarejestrowanych gospodarstw. Pan
Zastępca  Dyrektora Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa  w Szprotawie zaapelował
o rozpropagowanie informacji o rejestracji gospodarstw, żeby  rolnicy  maksymalnie mogli



korzystać z pomocy finansowej. Łącznie z Gminy Iłowa  na dzień 23 kwietnia br. 96 rolników
złożyło wnioski.

Ad. II pkt 4
Przyjęcie protokołu  z poprzedniej sesji:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych
za przyjęciem głosowało – 14 radnych
przeciw – 0
wstrzymujących się – 0

Ad. II pkt 5
Odpowiedzi na interpelacje radnych
Pan Aleksander Janus - Burmistrz
Odnośnie konserwacji słupów energetycznych zostanie sprawdzona umowa na konserwację
oświetlenia ulicznego, czy  Energetyka w umowie ma również ujęte to zadanie. 
Wnioski zgłoszone przez radnych p.Rodaka i p.Szubryta  zostaną przekazane do zarządcy drogi
celem  rozpatrzenia.
Sprawa otwarcia gabinetu dentystycznego w Ośrodku Zdrowia w Koninie Żagańskim nie jest
prosta, ponieważ możliwy jest zarzut wyremontowania i otwarcia ze środków publicznych
gabinetu prywatnego. Nie byłoby problemu, gdyby lekarz stomatolog miał podpisaną umowę z
Narodowym Funduszem Zdrowia, wtedy  można byłoby  ponieść koszty  wyremontowania tego
gabinetu. 
Takiej możliwości niema, gdyż jak dotychczas zainteresowanie jest wyłącznie ze strony prywatnych
praktyk stomatologicznych. 
Czyszczenie rzeki będzie realizowane m.in.  w ramach robót publicznych, które rozpoczną się dnia
10 maja 2004r.

Ad. II pkt 6
Wobec  wyczerpania się  porządku  obrad  Pan Józef  Brzezicki - Przewodniczący Rady
Miejskiej  zamknął  obrady XVII sesji  Rady Miejskiej  w Iłowej.
Na tym protokół zakończono.
Sesja trwała nieprzerwanie od godz. 14.00 do godz. 16.45 

Protokołowała:

Maria Sokołowska


